

“个个争先冲在前 如今处处换新颜”

七旬老人编顺口溜点赞社区工作队

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/王桃莉)“快板一打响连天,繁华新村换了天,个个争先冲在前,如今处处换新颜……”自5月27日以来,一段由嵩山路街道花园里社区居民编写的顺口溜在不少社区微信群转发。顺口溜背后到底发生了什么故事?记者前往繁华新村进行了了解。

“屋顶漏水,不防晒,一到夏天,不敢住人。”73岁的杨大文住在繁华新村8栋8楼。该住宅楼建于1998年,楼顶原本是露天平台,上面有种花、种菜、堆放杂物等现象。

2013年,楼顶实施了亮化工程,加建了屋顶,形成阁楼,起到防水、隔热作用。但阁楼上遗存有建筑垃圾、花盆等物品,并有居民将废弃家具搬往

阁楼。

“怕起火,里面又杂又乱,常看到老鼠,都不想上去!”杨大文说,此前小区无物业公司,未成立业主委员会,屋顶堆积的废弃物日积月累,形成卫生死角,长期无人处理。

5月27日,天元区文旅广体局驻繁华新村工作队联合花园里社区的党员、志愿者、网格员等开展了卫生死角清理行动。当天,众人来到繁华新村8栋顶楼,将废弃物全部搬运到楼下,再对阁楼卫生进行打扫。垃圾清运车拖走了整整8车废弃物。

“不怕苦,不怕累,汗流浹背不叫苦,爬楼背物无数回……”事后,杨大文将所见所闻编进顺口溜,点赞当天的卫生死角清理行动,并对大家的付出表示感谢。

清理路边灌木丛 畅通学子上学路

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/凌杏 周露)5月26日,一台挖机在株洲经开区龙头铺街道三塘桥小学校门口道路两旁紧张作业。不到半天时间,道路两侧100余米的灌木丛被全部清理完毕。

原来,前不久有三塘桥小学学生家长向社区反映:“校门口道路两旁杂草丛生,树木茂盛,路人看不到车,司机看不到路人,存在极大的安全隐患,而且夏天来了,蚊虫出没,家长

十分担心。”

获悉这一情况后,三塘桥社区党总支书记唐如明第一时间赶到现场进行查看,并与校方沟通协商,提出解决方案。5月26日一大早,社区就安排专业人员,调派挖机将路边的灌木丛进行清除,并将泥泞的道路清洗干净。

路边灌木丛被清除,道路拓宽后,视野变得开阔,学生上学更加安全,家长们对此纷纷予以点赞。

整改明责任 对标抠细节

聚焦农贸市场系列报道之二

株洲日报全媒体记者/姚时美 实习生/吴倩

聚焦农贸市场创文整改,存在哪些短板?如何整改提升?近日,记者从市商粮局获悉,我市已成立专班,将责任分解到多个部门,安排部署农贸市场提质改造和创文整改。

农贸市场卫生存在这些“短板”

“农贸市场卫生环境一直是迎检的难点、痛点和堵点。”市商粮局相关负责人说。

目前农贸市场创文整改主要存在三个方面的问题:一是部分市场客流量大、疫情防控压力大,市场提质改造升级设备成本高、经营困难。如湘潭农贸市场空租率超过80%,正申请停业;二是部分市场内卫生脏乱、通道被堵塞占用、乱贴小广告、禁烟区吸烟、公厕异味、“三防”不达标等问题。如天纺农贸市场去年创文迎检的扣分点为没有明显禁烟标识,占道经营、车辆违停,部分消防设施不达标;三是农贸市场存在多头管理,有十多个部门具有管理权限,导致在管理过程中面临的情况比较复杂,如农贸市场和市场周边是连片的,但是管理上内线是商粮部门,外线是城管部门,而商粮部门不具备相应的执法权。

“可以看出,农贸市场创文迎检的扣分点,都是细节方面,整体情况还是不错的。”相关负责人说。

17家农贸市场被列入测评点

记者从市商粮局了解到,我市城区共有55家农贸市场,此次有17家参与文明城市测评。

为确保创文迎检整改工作取得实效,副市长蒋湘晖亲自挂帅,成立了专班进行安排部署,下发了《加快推进农贸市场改

造提升的交办函》《农贸市场创文实地测评指标责任分解表》和《农贸市场创文重点任务清单》;市商粮局成立了党组成员挂帅的督导组,每天对城区测评点进行实地督导,督促城区相关部门做好属地管理职责;发挥农副产品贸易协会作用,强化行业自律,农贸市场开展创文自查自纠工作,定期评选文明经营户,引导商户参与文明创建活动;协同城管局、市场监管局、市住建局等相关管理部门做好平时考核、随机抽查相结合,对市场内设施、规章制度、日常管理、经营秩序、环境卫生和安全规范以及文明测评要求等方面进行综合性监督。

37项创建标准分解到每一个责任单位

此次测评内容分为宣传氛围与公共安全、市容市貌、文明行为、文明服务、食品安全、管理制度、消防设施,共有37项创建标准。

具体创建标准如在显著位置展示不少于一处诚信建设公益广告;垃圾清运及时、分类收集,无积存垃圾、纸屑、烟蒂、污物现象;各种空中线缆整齐规范、无乱拉乱设、飞线充电现象;机动车、非机动车有序规范停放、共享单车文明使用、规范停放;无占道经营现象,无乱搭乱建现象,无争吵谩骂、使用低俗语言现象,无随地吐痰、打喷嚏咳嗽不掩口鼻现象;从业人员文明用语、礼貌待人,规范服务;市场独立设置活禽宰杀宰杀区域或无活禽宰杀;食品农残检测并及时公示;灭火器合格无过期等。

这些测评指标均分解到市城管局、市工信局、市交警支队、市住建局、市民政局、市消防支队、市市场监督管理局、市卫健委、市农业农村局、市商粮局、市财政局、城区各区政府等各个部门。



低俗小广告 “藏身”公共厕所

株洲日报讯(全媒体记者/刘平)“这样低俗的小广告,让上厕所的小朋友看到多不好!”近日,有市民向本报反映,在荷塘区株洲财富广场上厕所时,发现公共厕所内有一些让人瞠目结舌的小广告。

记者来到位于株洲财富广场负一楼的男厕所,发现每个小便池上均张贴有“成人体验馆”的小广告,上面留着联系电话和二维码。

无独有偶,记者在天元区五维农贸

市场走访时,也发现公共厕所内,多处印有内容不雅的小广告。

投诉市民指出,市区很多公共厕所卫生清扫方面有了长足进步,市民如厕环境越来越好;但也有些人不讲公德,在公共厕所内以张贴、刻画、印刷等方式,肆意发布各种低俗小广告。这些行为不仅造成视觉污染,一些不良信息还会危害到未成年人身心健康。希望相关部门对公共厕所内到处张贴、发布低俗小广告行为进行查处,维护公共厕所良好环境。

童心向党庆“六一”



5月30日,“六一”儿童节前夕,明照村联合企业、爱心志愿者举办“关爱儿童成长,童心向党庆六一”主题活动,少先队员代表给党员干部和企业负责人戴上鲜艳的红领巾,现场,比厨艺、包饺子、做游戏……孩子们一片欢声笑语。图为志愿者们和孩子们一起包饺子。

株洲日报全媒体记者/俞强年 通讯员/张永红 摄

综合·城区

天元区:

多部门联合整治天纺农贸市场

株洲日报讯(全媒体记者/谭柯)“不能占道经营、出店经营,请大家行动起来”。连日来,天元区争分夺秒开展天纺农贸市场创文整改工作,全力推动问题整改到位出实效。

上周末,该区宣传部牵头组织市场监管、城管、泰山路街道等多部门,联合对天纺农贸市场内车辆乱停、占道经营、卫生清理、乱堆乱放及周边环境问题进行专项整治,并鼓励市场管理方、经营户诚信经营、规范管理、文明服务。

连续几天,各部门按照职责分工,分别对天纺农贸市场及周边的各类违规行为进行整治。区委宣传部对市场内商户随意停放车辆、乱扔垃圾等不文明行为进行劝导;区消防大队督促市场落实市场消防设施和消防通道问题;区城管指导停车划线规范,整治乱贴乱画、破损广告牌等,全面提升市场及周边市容环境卫生管理水平;区卫健部门组织专业消杀公司,对每个摊位区域投放蟑螂药和老鼠药,在干货区、散装区没有配备蚊蝇防治设备的摊位,

发放苍蝇贴,确保市场内“灭四害”到位,净化环境,减少疾病的传播。

30日,联合工作组再次约见市场管理方、市场产权方棉纺厂天源纺织有限公司负责人,对市场停车难、乱停车问题进一步协调解决方案。最终,三方达成共识,重新启用废弃的停车系统,对承租经营户、消费者、餐饮机构等不同人群实行阶梯式收费,市场管理方承诺,将集中力量将新的车辆管理政策传达给经营户,确保市场规范停车,为市民购物提供便利。

经过多日的联合整治,天纺农贸市场占道经营、卫生清理不及时等情况得到一定改善。市场内,老宋水果店的宋师傅做完几笔生意,就会在摊位前收拾清扫一下包装袋,坏掉的水果,在他看来,保持卫生清洁的摊位,让消费者更有购买欲望。他说:“以前很多品种都堆在外面,看上去乱糟糟的,现在我们都收在里面,从消费者角度来看,他们挑选更方便了,购物体验会更好一点。”

暴雨突袭 经开区市政部门连夜抢险排涝

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/甘敏 马雪丛)5月30日凌晨1时许,株洲经开区云龙大道轩龙府饭店前路段发生积水,积水最深约0.7米,面积约300平方米,严重影响群众出行。株洲经开区城管局市政维护人员在巡查中发现该处积水后,立即组织人员冒雨作业。市政人员一边打开井盖排水,一边清理树叶等堵塞物,两小时后积水排除,路面秩序恢复正常。

“现场安排了4人作业,积水处的井盖被树叶、杂树枝堵塞,导致雨水无法排出,工作人员只能手动打开井盖排水,凌晨3时积水处恢复正常。”该区城管局市政维护服务中心负责人介绍,雨水

排出后,市政人员及时联系环卫公司,对路边的积水、淤泥、垃圾进行清理,确保排水通畅。

据了解,因连续降雨,目前正处于汛期,该区城管局提前部署,周密安排,严格执行24小时值守,同时启动应急预案,对辖区各主次干道、交通路口进行不间断巡查。其中,针对辖区云龙大道轩龙府饭店前、学林路藏龙湾小区、迎宾大道玉龙路口等路段的7个积水点进行重点巡查,确保群众出行安全。

此次抢险排涝,该区共出动市政应急人员20余人、环卫工人50余人,排除积水点7处。5月30日上午10时,7处积水点全部清理干净,路面恢复正常通行。



入住养老机构半年 82岁老人写下5000多字感谢信



株洲日报全媒体记者/杨如

5月25日,82岁的张翠兰老人,转乘几趟公交车,从石峰区建设北路清水塘来到株洲日报社,把手写的长达8页纸的一封信,交到记者手中。这封信,字迹密密麻麻,共有5000多字。张翠兰老人要感谢的是清水塘长者照护之家(以下简称照护之家),尤其是其院长和主管,她们给予老人们无微不至的照料,让老人感到了家一般的温暖。

老人:入住半年,手写8页暖心故事

张翠兰老人家住石峰区沈家湾,退休前在小学和幼儿园当老师。去年12月,她住进了照护之家,半年时间里,老人收获到了太多的感动。于是,她把暖心故事,都写了下来,取标题为《敬老为美,助老为荣》,足足写了8页纸。

张翠兰老人在信中写道:“苏院长对老人的服务很贴心,我们总是看见她从早忙到晚,没有上下班的概念,家中有个上学的孩子,也无暇照顾……还有冯主管,发现老人有不顺的事,总会想尽办法及时解决,还经常带领大家做健康操,手把手教坐在轮椅上的老人做动作,还教大家唱歌、跳舞,变着法子让老人们开心……”

张翠兰老人身体健康,在照护之家属于能自理的老人,但毕竟年事已高,少不了有些便秘等方面的小毛病。苏院长得知后,告诉老人食疗的方子,很快就解决了便秘的烦恼。

“照护之家里面的老人,大部分是失智、失能,生活不能自理的老人,为了让老人更健康,护理员会坚持给他们按摩,并用温热的水给老人泡脚……”张翠兰老人说,自己年纪大了,记性不太好,但是照护之家发生的一切,她都能如数家珍。

从照护之家,到株洲日报社,要转乘几趟公交车,而且在上下公交车前,都需要走一段路程,对于行动比较缓慢的张翠兰老人来说,走一趟需要花上一个多小时,并不是一件容易的事。

照护之家:“这一切都是应该做的”

事后,记者联系到了照护之家院长苏洁如,苏院长对张翠兰老人的行为深表感谢。她表示,这些都是她和照护之家应该做的。

成立于2018年的照护之家,是湖南盛康养老产业公司旗下一家嵌入式社区机构,位于石峰区建设北路清水塘商业街,是一家主要收治失智、失能、自理、半自理老人为照护对象的养老机构。

“在日常生活中,我们将健康养生的思想融入长者的衣食住行中,通过中医传统推拿按摩手法,给长者适当的按摩、泡脚,为老人疏通经络、消除肌肉疲劳,使老人轻松愉悦度过每一天。”苏院长说,张翠兰老人所写的都属实,我们经常安排丰富的娱乐活动,为的是让老人展示风采,让所有的老人能唱的唱起来、能动的动起来、能跳的跳起来,让他们幸福地安度晚年。

芦淞区:

清除私垦菜地 助力环境提升

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/胡子凤)5月29日,芦淞区龙泉街道联合城管、公安等部门对野野华庭小区内违规菜地进行了全面的清除。

通过此次清除后,小区的环境焕然一新,不再有白色垃圾到处飘,“惊鸟”到处插及各种粪便臭气刺鼻的现象。附近居民感受到了生活环境明显改善的变化,纷纷表示支持:“我就住这附近,经常经过这个地方,天气温度高的时候菜地常常会散发出阵阵臭味,很不舒服,这样清理干净了,环境也更好了,我们老百姓支持。”

决定对野野华庭小区的所有菜地进行清除。整治行动当天,相关部门出动2台挖机、60余人次,共铲除菜地面积近10亩。

整治的地块属于小区公共区域,由于多种原因造成长期闲置,附近乃至几公里开外的居民到此开垦土地、种植蔬菜,私垦乱种现象严重。

违规菜地是环境治理“顽疾”之一,既破坏了公共绿地,又影响了市容环境和城市整体规划。为此,龙泉街道党工委高度重视,多次召开会议商讨,

社区趣味运动会 第一名奖励一头猪

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/罗希 刘幻舒)“加油!加油!”5月28日,天元区栗雨街道湘湾社区联合齐心社会工作服务中心举办“首届龙腾杯居民趣味运动会”。活动现场人头攒动,好不热闹,观众们兴致勃勃,加油声、呐喊声、欢笑声不绝于耳。

运动会设有齐心协力两人三足运动、拔河比赛、背力球赛三项团队赛,并选出六组队伍角逐。团体比赛第一名将获得一头猪的奖励。为吸引各个年龄段的居民积极参与到活动中来,特意为老年人和少年儿童分别设置了麻将赛和足式保龄球赛等运动量较小的个人比赛项目。

现场,各队伍和参赛队员全神贯注地投入比赛,展开激烈角逐,有的咬紧牙关,脚蹬干劲,奋勇争先;有的交流技巧,互帮互助,团结协作;不同于传统运动会的田径比赛项目,本次运动会将竞技项目和趣味游戏相结合,趣味性强,参与度高,能够更好地增进居民之间的亲密感,让“居民+志愿者+工作人员+物业”从中学会团队协作。

湘湾社区党总支书记曾表示,此次趣味运动旨在丰富居民的生活,更好地展现居民风采和健康向上、充满活力的精神面貌,增进居民相互之间的交流与合作,挖掘更多有奉献精神、投身到志愿服务及小区治理中。



“邻心聚聚”趣味运动会现场好欢快。株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/刘幻舒 摄